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COMMISSIONE APPARECCHI DI SOLLEVAMENTO E TRASPORTI A FUNE 
 

Verbale della riunione del 04.03.2014 ore 18.00 

 
Ordine del Giorno: 
 

1. Lettura e approvazione del precedente verbale di riunione 

2. Modifica home page Commissione sul sito dell’Ordine; 

3. Caricamento elenchi normativi su BOX 

4. Raccolta FAQ; 

5. Varie ed eventuali 
 

 
Presenti: Castagneri, Rivalta, Bonfiglio, Buco, Camisassi, Campobello, Canonico, Chiappari, Colli, 
Corrado, Fano, Michelucci, Pirocco, Zanello. 
 
Assenti giustificati: Terrizzi, Adamo, Ferraresi, Madia, Marchesini, Toneguzzo. 
 
Assenti: Benatti, Boffa, Cagliero, Cantali Rappato, Cervai, Curci, Lenti, Marra, Petaccia, Roccati, 
Spogler. 

 
 
1) La commissione apre i lavori alle ore 18.05 del 04/03/2014. Essendo assente il Segretario Ing. 

Adamo, si procede alla nomina di un segretario pro tempore. L’ing. Castagneri chiede ai 

partecipanti di candidarsi al ruolo. I partecipanti accettano la candidatura dell’ Ing. Bonfiglio. 

 

Si procede dunque alla lettura del verbale di riunione del 03/02/2014; il verbale viene approvato 

all’unanimità. 

  

Con riguardo alla procedura di approvazione del verbale, l’ing Castagneri specifica ai presenti 

che al termine di ogni riunione, il verbale verrà caricato dal segretario nell’area BOX dedicata 

alla Commissione; i partecipanti potranno prenderne visione e sollevare eventuali osservazioni 

al segretario fino ad una settimana prima della successiva riunione, nella quale il verbale verrà 

letto, discusso ed approvato. 

 

2) L’Ing. Castagneri mostra ai partecipanti la nuova home page aggiornata della Commissione 

sollevamento presso il sito web dell’Ordine degli Ingegneri. La pagina riporta la mission della 

commisione e l’elenco dei membri. I partecipanti ne prendono visione senza obiezioni. 

 

3) L’Ing. Castagneri ringrazia i membri per il caricamento degli elenchi normativi nelle tre sezioni 

specifiche di BOX. I membri sono invitati a caricare ulteriore materiale che verrà in futuro 

disaminato dalle sottocommissioni per creare degli elenchi ufficiali di riferimento. 

L’organizzazione di tale attività verrà definita nei prossimi incontri. 
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4) L’Ing. Castagneri da lettura delle prime “domande” che potrebbero potenzialmente essere 

inserite nell’area FAQ. La prima riguarda le macchine di sollevamento con attrezzature 

intercambiabili che ne modificano la destinazione d’uso, la seconda la normativa FEM sui 

cicli residui delle gru. La commissione si confronta sull’argomento con i pareri di vari 

membri. La  pubblicazione delle risposte formulate verrà pubblicata nella specifica raccolta. 

 
5)  L’Ing. Castagneri chiede ai nuovi presenti di indicare il sottogruppo di lavoro. 

 Vengono richieste le seguenti assegnazioni: 

 

 

 

 

SOLLEVAMENTO: Ing. Michelucci Mauro, Ing. Pirrocco Giulio, Ing. Chiappari Diana 

ASCENSORI: Ing. Zanello Sergio, Ing. Campobello Salvatore 

 

 

 

 

Il prossimo incontro viene fissato per martedì 1 aprile 2014 ore 18.00 
 
 
 
 
 
 Chiusura dei lavori alle ore 19.35.  
 
 
             Il segretario 
           Ing. BONFIGLIO Giuseppe 


